



丙申年七月二十  
2016年8月22日 星期一

电子版:www.zjgrrb.com  
电子邮箱:zjgrrw@163.com  
国内统一刊号:CN33—0018  
邮发代号:31—2 总第10432号

# 浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

古田山

原始森林的上品水 东部公园的琼浆液 青田山股份有限公司 400-826-1586

女排精神  
历久不朽  
浙江工人日报全体职工  
热烈祝贺中国女排夺冠

地址:杭州市文一路30号12号楼 邮编:310013



## 女排夺冠引爆网络 为国争光振奋国人 让女排精神代代相传

本报讯 记者吴晓静报道 赢啦！昨天上午进行的里约奥运会女排决赛上，中国队逆转塞尔维亚夺得金牌，时隔12年再次登上奥运会最高领奖台。和赛况一样激动人心的，是被女排夺冠消息刷爆屏幕的微博及微信朋友圈。女排主帅郎平在接受采访时，还特别感谢了宁波北仑训练基地。

赛后，郎平更新微博：今天，姑娘们通过自己的努力和拼搏让我们再次荣耀地站在了最高的领奖台上。每天的付出和汗水，都是人生赋予我们的金牌，感谢奋斗拼搏的日子，感谢代代相传的女排精神！！

该微博发出不到一个小时，转发量就超过1万次。网友纷纷留言：“谢谢您带领女排重回世界之巅！”、“向郎致敬！为中国女排喝彩！一路过关斩将，惊心动魄！太不容易了！女排威武！！”、“这才是榜样，正能量，让人尊重，并向你看齐！！”……

宁波北仑区委、区政府也发出贺信赞誉：中国女排是一支有着优良传统的队伍，女排顽强拼搏、为国争光的精神，曾鼓舞了几代人。我们衷心祝愿新一代女排队员继续发扬女排传统，在今后的赛事中，不断创造新

的辉煌。

北仑区体育局、体艺中心同样发出贺信：北仑“中国女排主场”建设不断推进，并已成为中国女排姑娘新的“娘家”。作为娘家人，我们衷心祝愿中国女排全体运动员、教练员再接再厉，在今后的征程中取得更加优异的成绩。北仑也将一如既往地支持中国女子排球队，积极推进国家综合训练基地建设，以更加周全的服务做好女排集训的后勤保障工作，为国家排球运动事业又好又快发展作出新的更大贡献。

截至记者发稿前，微博实时搜索热点显示，“女排夺金”话题依然稳居排行榜前列。热门微博24小时榜单上，前十位几乎都与女排有关。转发量超过30万次的一条微博来自CCTV5官方微博：球队中大部分球员都是首次参加奥运会，她们克服了太多的困难登顶，配得上所有的赞美！爱你，@中国女排！

在本届奥运会斩获一金一银的浙江游泳名将孙杨在微博上分享感受：向里约前方拼搏夺冠的中国女排致敬！女排精神是所有顽强拼搏实现突破的中国运动员共同的精神财富，也是中华民族自强不息奋发图强的前进动力，感谢中国女排，谢



中国队主教练郎平庆祝胜利。  
谢所有为国争光、效力的人们！  
“洪荒少女”傅园慧也在微博上求合影：女排！真正的我们的

骄傲！真正的超级美少女团体啊！我有一个请求！可以签名合影吗！

# 中国女排 王者归来

据新华社里约热内卢8月20日电 女排夺冠！女排夺冠！女排夺冠！  
中国女排20日以3:1力克塞尔维亚，时隔12年再次捧得奥运会冠军。中国女排上一次杀入奥运会决赛还是2004年，当时她们在0:2落后的情况下连扳三局力克俄罗斯夺冠。

总编随笔

## 为女排夺冠 欢呼后的欢呼

傅建成

进入“死亡之组”，经过艰苦卓绝的拼搏，击垮了前进路上的一只只强大的“拦路虎”，逆袭成功，中国女排在经历了几个生肖的轮回后再次夺得奥运冠军，重回世界之巅。人们为此喜大普奔！亿万国人因此雀跃欢呼！个人的成败和荣誉还关联着一个国家、民族的实力和荣誉。

为这场体育竞技胜利举国欢腾时，我们看到了更值得欢呼的价值内涵。

30多年前国门初开，人们看到了外面世界的富丽和精彩。物质匮乏、技术落后、资金缺乏的中国能不能赶超中等发达国家，能不能赶上发达国家，不可否认许多人曾内心自问和疑虑。而通过百折不挠、英勇顽强、团结奋斗的中国女排开创历史之先河，勇夺世界冠军，且9度登顶的辉煌，给了中国人巨大鼓舞和信心。只要有中国女排的精神，大家一起团结奋斗，中华民族振兴、重回世界之林一定指日可待，成为时代的共识。中国女排的榜样力量如一盏精神明灯，激励了正当青壮年的50年代、正处于青少年的60年代、尚处孩

提的70年代的无数人们，拼搏，成为中国改革开放，实现民族伟大复兴精神力量之一。伴随了几代人前行的脚步。世界竞技体育除了健体和快乐以外从来就包含更深层的社会含义，它不仅关联着个人的成败和荣誉还关联着一个国家、民族的实力和荣誉。

“中国女排”“拼搏精神”无疑是昨天各种媒体包括移动端自媒体最热词汇，在网络上形成了罕见的正能量巨潮。我们更加欣喜于如此多的国人在12年的风雨沉浮之后依然关注着、牵挂着、呵护着中国女排。我们明白你们关注、牵挂、呵护的不仅仅是一支体育队伍，而是曾经的正面榜样和精神力量——一个良好社会不能缺的榜样和精神力量。你们昨日的不停欢呼、激动的泪水和肆意的疾书是最好的诠释和佐证。我们在此大声地说：你们是好样的！从某种意义上是你们的牵挂和呵护使中国女排王者归来！你们是我们这个社会忠诚的美好守望者！你们是我们这个国家真正的主流和中坚。我们在此特别为你们致以礼赞！为你们数十载的心灵得到一场纯净的忠贞不渝的情怀而欢呼！

## 浙江企业真牛！ “三门制造”水马护航奥运赛场

本报讯 朱曙光、王晓峰、邵彬报道 里约奥运会正如火如荼地进行着。在中广体育健儿一次次站上最高领奖台的同时，众多中国制造的产品也不时让人眼前一亮，而在其中又怎么少得了“浙江制造”的身影？8月20日，笔者了解到，由浙江三门宏桥橡塑科技有限公司生产的2680个吹塑水马就被广泛用于本届奥运会马拉松、竞走、自行车等比赛赛道，用于保护比赛选手的安全，保证比赛的顺利进行。

在“宏桥橡塑”的样品陈列室里，笔者看到了这一款

被用里约奥运会的吹塑水马。水马可以灌水入内，这样就可以稳固地放置于赛道之上，用于分离车道和分流车辆、非机动车以及行人，增强道路通行能力。

谈到这次和里约奥运的姻缘，公司董事长吴从桥说这一切都要从去年第118届广交会说起。

“去年10月份，我们参加第118届广交会，其间来了一个巴西的客商，他就说想采购一些交通设施产品，



出货发往巴西。随后，里约奥组委发来确认信息，对产品品质予以高度肯定，并对“宏桥橡塑”表示感谢。

【新闻链接】

水马是一种用于分割路面或形成阻挡的塑料壳体障碍物，通常是由上下大小的结构，上方有孔以注水增重，故称水马。部分水马还有横向的通孔以便通过杆件连接以形成更大的阻挡链或阻挡墙。一般用于道路交通设施，常见于高速公路、城市道路及天桥街道路口。

④ 中国银行 BANK OF CHINA  
手机银行转账全免费

中国农业银行  
大行德广 伴您成长  
客服热线: 95599 www.abchina.com

④ 中国建设银行  
China Construction Bank  
浙江省分行  
客户服务热线: 95533 网址: www.ccb.com

ICBC 中国工商银行  
浙江分行  
电话银行: 95588 网址: WWW.ICBC.COM.CN

浙江江纺服装学院  
THE JIANG FASHION INSTITUTE OF TECHNOLOGY  
招生微信二维码 学院官方微信二维码

## 钱江两岸的广大职工群众沸腾了—— 女排精神激励我们在本职岗位顽强拼搏

本报讯 记者吴晓静、洪茵婷、何悦报道 25:23，中国女排拿下了赛点！昨日，中国女排3:1战胜塞尔维亚，夺得里约奥运会冠军！

万里之外的神州大地沸腾了！钱江两岸的我省广大职工群众沸腾了！

有一种骄傲，叫中国女排！有一种精神，叫中国女排！

“中国女排！感动！”昨天被刷屏的朋友圈中，“感动”成了最高频的词语。全国劳模、湖州市公共交通有限责任公司公共自行车公司副经理王月英看了比赛后，只用一组女排队员拥抱落泪的截图和简单的话语表达了她激动的心情。

“女排精神可以说是激励我们这一代人成长！记得当年看女排还是黑白电视的，说实在还不懂，但大街小巷热议的‘铁榔头’深入人心，渐渐地就喜欢上排球。”

从丝厂女工到公交售票员、驾驶员的角色转换，王月英认真、坚持，永不言弃，脚踏实地做好每件事，也是一种女排精神的体现。她一步一步的脚印，“从没考虑结果，只想把每件小事做好”的行动，成就了今天“全国劳模”的荣誉，“女排的崛起是我们国家的骄傲和自豪！女排精神在我们中华民族每个人的心中！”

今年“五一”前夕获浙江省工人

先锋号称号的省立同德医院妇产科的医护人员难掩激动之情，科主任吕雯在朋友圈写道：1981年，女排第一次夺冠，我还在上初中；我不懂体育也难得关注比赛，可是我知道女排，一路伴随着女排的夺冠长大。女排这一路走得太艰辛……郎平说，“女排精神不是赢得冠军，而是有时候知道不会赢，也竭尽全力。是你一路虽走得摇摇晃晃，但站起来抖抖身上的尘土，依旧眼中坚定。”

宁波职工殷莲芬在给本报的来信中称：女排精神不仅成为了中国体育的一面旗帜，更成为整个民族锐意进取、昂首前进的精神动力。无论昨天还是今天，中国女排代表了最积极、向上的团结力量。我们要让女排精神发扬光大，学习女排团结协作、奋勇争先的精神，领悟姑娘们处变不惊、临危不乱的大智慧，当更多人团结在“女排精神”这面永不褪色的旗帜下，我们在各行各业一定会取得更佳的成绩，从而再创辉煌。

浙江省交通运输工会副主席姚文明说，看着站在领奖台上的姑娘们的笑脸，在中国红的映衬下那么鲜艳那么美。“女排精神”再次闪耀世界，这份精神也一定会激励、鼓舞更多的人，让我们看到一切都有可能！唤醒

更多的人向着梦想出发，而这份梦想的背后是脚踏实地的每一步，哪怕每一个脚印都沾满泥泞也永不言弃，因为希望就在远方的地平线闪光！

从来没有轻易的成功，只有热爱每一项你所从事的工作，在平凡的岗位上激发激情，流淌过的每一滴汗水终将凝结成桂冠！

湖州市教育工会办事员王安正激动地对记者说，“当我看到女排拼搏逆袭成功夺冠的时刻，禁不住热泪盈眶，体育精神强大的鼓舞作用依然如故，心中作为一个中国人的自豪感喷薄而出。感谢女排，带给我们骄傲，带给我们能量，带给我们信心，带给我们长久的自豪！”

上海铁路局杭州工务段杭州检查监控车间党支部书记、副主任邬明耀表示：“一场精彩的比赛，一次王者的回归。女排顽强拼搏的精神深深感染了我，而正是这种永不言败、永不气馁、振奋担当的精神，让中华民族复兴之路必可期。作为新时期的新时期铁路职工，想要建设世界一流现代化铁路，正需要‘女排精神’。”

金华邮政分公司纪委书记、副总经理、金华邮区中心局局长王跃平认为，女排的胜利是中国的胜利，女排的精神是当国人的精神，那就是信

念、坚持、拼搏。金华邮政人正是在这种精神的鼓舞下，取得优异成绩。

女排精神，不仅是60后、70后对那个年代的一种特殊情怀和对青春的感怀，也给年轻一代带来了有力的鼓励，是值得学习的榜样。浙商银行杭州分行85后女职工王玫一直密切关注女排赛事，女排夺冠时她在朋友圈激动得直呼“女排精神！不止为冠军，我要给惠若琪补个特写！太帅了！看哭了我！”

中国女排的胜利贵在坚持，永不言弃。湖州经济技术开发区龙溪街道总工会职工卢晓芸被女排精神的“坚持”深深打动：“想起之前看采访，郎教练和队员们们都喊着‘坚持，一定要坚持下去’。坚持这两个字成为我心中的女排精神。”她说，女排这种“哪怕不会赢，也要竭尽全力”的精神，鼓励着在平凡岗位上的我们即使做着日复一日琐碎的工作，只要坚持下去，总能看到希望，也总会有一天为自己骄傲。

长兴县总工会办公室主任周功文也表示：“女排这种坚持不懈、顽强拼搏的精神，激发了爱国之心，激励着我们在平凡岗位中做好本职工作，服务好职工群众，在不同的岗位上为实现‘中国梦’作出积极的努力。”